
 
Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Λεωφ. Κηφισίας 37-39, 15123 Μαρούσι 
Τηλ: 213 1510186/176/190/987/969, Fax: 213 1510182, E-mail: press@civilprotection.gr 

civilprotection.gov.gr 
Twitter: @GSCP_GR, Facebook: @CivilProtectionGreece, Instagram: @civilprotectiongreece 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
 

Παράταση της προθεσμίας υποβολής αιτήσεων στην πλατφόρμα arogi.gov.gr 
για την πρώτη αρωγή για τους πληγέντες από τις πρόσφατες πυρκαγιές 

 
 

 

Παρασκευή, 11 Αυγούστου 2023 
 
Το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κατόπιν εισήγησης της 

Κυβερνητικής Επιτροπής Κρατικής Αρωγής, ανακοινώνει την παράταση υποβολής αιτήσεων 

πρώτης αρωγής, με την άμεση τροποποίηση των σχετικών κοινών υπουργικών αποφάσεων. 

Ειδικότερα, παρατείνεται η προθεσμία για την υποβολή αιτήσεων πρώτης αρωγής για τους 

πληγέντες από τις πυρκαγιές του Ιουλίου 2023, ως και την 31η Αυγούστου 2023, προκειμένου 

να παρασχεθεί επαρκής χρόνος στους πληγέντες για την υποβολή των αιτήσεων. 

Παράλληλα, όσον αφορά την πρώτη αρωγή έναντι στεγαστικής συνδρομής, τροποποιείται η 

ημερομηνία ορόσημο με την οποία λαμβάνονταν υπόψη τα στοιχεία περιουσιακής 

κατάστασης, σε 14 Αυγούστου 2023, προκειμένου να ληφθούν υπόψη και πρόσφατες 

μεταβολές στα στοιχεία ακινήτων για ιδιοκτήτες κτηρίων που έχουν πληγεί. 

Υπενθυμίζεται ότι η αίτηση υποβάλλεται μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας arogi.gov.gr η 

οποία λειτουργεί με τη συμβολή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων. Αίτηση δύναται 

να υποβάλλουν:  

• για πρώτη αρωγή έναντι επιχορήγησης, οι επιχειρήσεις και οι μη κερδοσκοπικού 

χαρακτήρα φορείς, που επλήγησαν από τις πυρκαγιές του Ιουλίου 2023 και 
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• για πρώτη αρωγή έναντι στεγαστικής συνδρομής, οι ιδιοκτήτες ακινήτων που επλήγησαν 

από τις πυρκαγιές του Ιουλίου 2023. 

Διευκρινίζεται ότι για τη χορήγηση της πρώτης αρωγής έναντι επιχορήγησης, θα προηγηθεί 

διασταύρωση των στοιχείων των αιτήσεων με τα στοιχεία που υποβάλλονται στην οικεία 

περιφέρεια για εκτίμηση και καταγραφή ζημιών από τις επιτροπές κρατικής αρωγής. 

Αντίστοιχα, για τη χορήγηση πρώτης αρωγής έναντι στεγαστικής, θα προηγηθεί διασταύρωση 

των στοιχείων των αιτήσεων με τα στοιχεία των δελτίων επανελέγχου και τις εκθέσεις 

αυτοψίας των αρμόδιων υπηρεσιών της Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών 

Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής για το χαρακτηρισμό των κτηρίων.  

Υπογραμμίζεται ότι το ποσό της πρώτης αρωγής έναντι επιχορήγησης που λαμβάνει κάθε 

επιχείρηση συμψηφίζεται με το ποσό της τελικής επιχορήγησης, όπως αυτό θα προσδιοριστεί 

από το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, μετά την καταγραφή ζημιών 

από τις επιτροπές κρατικής αρωγής της Περιφέρειας. Αντίστοιχα, το ποσό της πρώτης αρωγής 

έναντι στεγαστικής που λαμβάνει κάθε ιδιοκτήτης συμψηφίζεται με το ποσό της τελικής 

στεγαστικής συνδρομής, όπως αυτό θα προσδιοριστεί από το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης 

και Πολιτικής Προστασίας με σχετική απόφαση οριοθέτησης και χορήγησης στεγαστικής 

συνδρομής. 

Επισημαίνεται ότι, τόσο για την πρώτη αρωγή έναντι στεγαστικής συνδρομής, όσο και για την 

πρώτη αρωγή έναντι επιχορήγησης, σε περίπτωση που ο λαβών την ενίσχυση υποβάλει ψευδή 

δήλωση ή δεν υποβάλει σχετικό φάκελο στις αρμόδιες υπηρεσίες ή δεν κριθεί τελικά 

δικαιούχος ή το ποσό που δικαιούται είναι μικρότερο, προβλέπεται η επιστροφή του 

συνολικού ποσού ή του υπερβάλλοντος ποσού στο Ελληνικό Δημόσιο.  
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